

齐心抗疫的中国力量



徐王淞晨

云师大附小金牛校区五(3)班

新冠病毒如同一个残酷、狡猾、诡异的外星巨怪突然闯入我们的星球，搅乱了地球人平静、安宁的生活。它那般神秘可怕、不为医学家所知的基因密码以及强大的传染能力，使人们一度惧怕它。

然而，面对强敌，伟大而古老的中华民族没有低下头颅，而是凭借自己沧桑的历史、丰富的阅历、坚韧的品质，与它展开了一场殊死搏斗。在这场搏斗中，一个个鲜活的生命倒下了，一个个勇士却前赴后继地站在前方……终于，病毒被打得奄奄一息。

是什么让中国人民首战告捷？我想是人们不渝的信念、勇敢和团结！

信念是什么？信念就是成功的起点，是催人前行的力量，能够支撑人们不断努力奋发。在病毒肆虐时，每一个中国人心中都怀揣着中国必胜的信念，咬牙坚持。面对每日新增数以千计的确诊病例，数以百计的死亡病例，中国人从未放弃追逐希望。

勇敢是什么？勇敢是遇到困难时，敢于面对，勇往直前，无所畏惧。在与病毒的较量中，学术精湛的科学家团队和成千上万的白衣战士没有退宿，他们用智慧和血肉之躯为人民筑造了生命之舟。病毒像弹簧，你弱它就强，你强它就弱。面对极强的感染风险，医护人员们理智、冷静而勇敢地从死神那里，夺回无数生命。

团结是什么？俗话说“一个好汉三个帮”“双拳难敌四只手”“单线不丝，孤掌难鸣”……这一句句俗语，无不说明一个道理：团结就是力量。在抗击疫情的道路上，警察叔叔值守卡点，有力地阻断了病毒传染的路径；在宁静的街巷，社区工作人员挨家挨户进行排查，找到藏匿的病毒；在工厂里，阿姨们放弃休假，早早复工复产，为一线抗击人员制造病毒防护装备；在武汉，建筑工人叔叔们不分昼夜以“中国速度”建成了火神山和雷神山医院。各行各业的中华儿女团结在一起，正如溪流汇成江河奔腾不息，这强大的力量必将湮灭病毒。

齐心抗疫让我懂得了信念、勇敢和团结的力量。曙光已经出现，胜利还会远吗？

发现生命的力量



施以晨

云大附中西林分校小学部二(1)班
指导老师：程娟娟

2020年的春天有些特别，一场突如其来的新冠肺炎疫情让我每天只能乖乖地待在家里。但即使这样，春天还是悄悄地来到了我们身边。

三月初的一天，我在阳台上玩耍，忽然发现角落里桂花树上发出了小小的芽儿。这棵桂花树是几年前爸爸从老家带回来的，在爸爸的精心照料下，它长得枝繁叶茂，到秋天还会开出金黄色的小花，可香啦！可是，去年冬天，不知怎么的，桂花树的叶子慢慢地变枯萎了，爸爸给它浇水、施肥都没用。后来叶子一天天掉落下来，只剩下光秃秃的树干。“桂花树怕是死了？”爸爸想把它扔了，又舍不得，最后就把它移到阳台的角落里。

这天，我发现桂花树又重新发出了新芽，虽然只有米粒那么大，但绿绿的、嫩嫩的，说明桂花树又活了过来！爸爸下班后，我急忙拉着他去看，他看了也开心地说：“桂花树没有死，它又发芽了！”

后来我每天都要去看它，芽儿一天天变大，现在已经长出细小的新叶，我相信过不了多久，它又会变得枝繁叶茂，开出香香的桂花。

桂花树为什么又活过来了呢？我想起了古诗里说的：“野火烧不尽，春风吹又生。”是春天给了它生命的力量，让它又有了生机吧。妈妈说：“春天总会带来一些好消息。你看，现在疫情一天天好转，越来越多感染了新冠病毒的病人治愈出院了，这也是生命的力量呀！”我听了开心地地点头，希望疫情早点结束，我和小伙伴们能回到大自然的怀抱里，去感受各种生命的气息！



《收起贪婪，善待动物》/陈泓玮

云师大附小呈贡校区一(8)班



不一样的2020



李昱兴

云师大附小金安校区一(4)班

今年的春节和往年都不一样，大年三十，我省启动了重大突发公共卫生事件Ⅰ级响应。

爸爸妈妈每天都关注新闻，查询疫情的最新进展，慢慢地我们不能出门只能在家，原定去澳大利亚的行程也被取消了。我非常难过，因为我期待看到澳大利亚的大海、袋鼠、考拉，还有载我们全家去澳大利亚的空客A380。所有的计划都被可恶的新冠病毒打乱了。

“妈妈，为什么今年过年不能出门呢？”“爸爸，为什么出门一定要戴口罩？”“妈妈，我们是不能去上学了吗？”……我的世界总是有那么多“为什么”。

原定开学的时间到了，但我们不能回到学校和老师、同学像以往一样学习，而是在家学习。在爸爸妈妈的陪伴下，我一点点认识了新冠病毒这个妖怪，认识到了要保护野生动物，不能随便吃它们；认识了火神山、雷神山，认识了钟南山爷爷和抗疫英雄们。

虽然还有很多事我不太明白，但我知道今年和往年不一样，除了爸爸、妈妈、家人、老师，我身边还有很多默默付出保护我们的人。希望大家都热爱和保护好大自然，愿灾难早日结束，愿我们共渡难关！

(小作者口述，家长整理录入)

她激动地笑了



段璇

云大附小五(2)班
指导老师：张砾月

经过一节课的奋笔疾书，第二次百词听写终于完毕。

一到课间，总有同学去张老师的办公室“探望”，希望早些知道自己的分数。

今天吃完午饭，我与朱朱结伴同行，去张老师办公室“探望”，一路上猜着自己的分数。到了门口，我俩探头向里张望，忐忑地走了进去，可脸上却假装镇定，朱朱嘴角微微上扬，仿佛她已经得知了分数。

一缕阳光射入张老师的办公室，沙发被照得黑亮。我看到朱朱的卷子单独放在一边，她弯下腰，双脚并拢，凑脸过去看。她生怕看到极坏的分数，“3、2、1”，她做足了心理准备。我一把抓起试卷，鲜红的100分映入眼帘。我看着双眼紧闭的朱朱，拍了拍她的肩，“放松，是100分！”朱朱慢慢睁开眼，看了看试卷，“100？”她揉揉眼，又拍了拍脑袋，再定睛一看，“真的！”她原本月牙形的嘴像变成一个大大的鸡蛋，眼睛睁得滴溜圆，又用手捂住了嘴，头发竖了起来，满脸写着吃惊。她又蹦又跳，脚不停地踩着地板，双手不停地在空中飞舞，舞得像波浪一样。她扭着屁股，拉着我，跳出了办公室。

走廊里，她一路跳着芭蕾，活生生一个小演员。窗子外露出半个微笑的太阳，直射在她的身上，她的脚边出现一个小圈，仿佛舞台上的灯光。一路上，朱朱一会儿闭上眼，一会儿扭着腰，一会儿踮着脚，鼻腔里哼着小调，激动得又唱又跳。她在众人的目光中，转着圈返回了教室……